

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年9月8日 星期日 农历甲辰年八月初六日 第15885期 今日4版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

大道同行天地宽

——习近平主席出席中非合作论坛北京峰会纪实

金秋九月,天高云淡,北京又一次迎来“中非合作论坛峰会时间”。天安门广场和长安街两侧,鲜艳的五星红旗同53个非洲国家和非洲联盟旗帜迎风招展,诠释着友情,汇聚着梦想,激荡着信心。

2024年9月2日至6日,习近平主席同53个非洲国家的国家元首、政府首脑、代表团团长和非洲委员会主席以及联合国秘书长等,在人民大会堂真情相聚。5天时间,近50场双边活动。习近平主席同非洲朋友们的这次相会,树立起中非携手推进现代化历史进程中一座新的里程碑,标注下共筑人类命运共同体的“全球南方时刻”。

道合者,不以山海为远;相知者,不以万里为遥。

在习近平主席同非方领导人共同引领下,14亿多中国人民和14亿多非洲人民,同声相应、同气相求,向着构建人类命运共同体的美好明天携手前行。

会开幕式上发表题为《携手推进现代化,共筑命运共同体》的主旨讲话。20多分钟时间里,响起16次热烈的掌声。讲话结束时,3200余名中外各界人士起立,以又一次长时间热烈掌声,向习近平主席表达崇高敬意。

掌声,致敬中非友好大家庭的又一次大团圆——

本次中非合作论坛北京峰会,是继2006年北京峰会、2015年约翰内斯堡峰会、2018年北京峰会之后,中非合作论坛历史上第四次峰会,也是中国近年来举办规模最大、外国领导人出席最多的主场外交。

开幕式前,习近平主席同远道而来的国际贵宾们集体合影。

这张“全家福”里,习近平主席同外方领导人并肩而立。背景板上,中非合作论坛会徽“合抱之手”寓意中非人民心手相牵。

前来参会的,既有刚果共和国总统萨苏、吉布提总统盖莱、赤道几内亚总统奥比昂等出席过全部前三次峰会的老友,也有马里总统戈伊塔、塞内加尔总统法耶、乍得总统穆罕默德等首次作为国家元首出席峰会的新朋。博茨瓦纳总统马西西、纳米比亚总统姆本巴在各自国家面临重要政治议程之际,仍专程来华与会。

中国之邀,应者云集。这样的“双

奔赴”,本身就是对中非深化团结合作的最诚挚认同。

掌声,致敬中非兄弟般友谊的再一次弘扬升华——

9月2日下午,习近平主席为来华进行国事访问并出席峰会的南非总统拉马福萨举行欢迎仪式并会谈。

“南非是我访问最多的非洲国家,我是这次中非合作论坛峰会前,接待的首位对中国进行国事访问的非洲国家元首。”习近平主席说,“这彰显了中南关系的高水平和我们的友好情谊。”

好朋友、好伙伴、好兄弟的特殊感情,跨越山海。

去年8月,习近平主席应邀赴南非出席金砖国家领导人会晤,并对南非进行国事访问。

东道主拉马福萨总统工作千头万绪,但他表示,只要习近平主席来,再忙,都要安排国事访问。中国国家元首的国事访问,成为那次金砖峰会期间南非安排的唯一一场国事访问。正是在那次南非之行期间,习近平主席宣布,2024年在中国举办下一届中非合作论坛会议。

9月4日晚,在欢迎宴会的祝酒辞中,习近平主席深情回顾:“我曾10次访问非洲,也接待过很多非洲国家领导人访问中国。每次同非洲朋友见面,我

都倍感亲切……”

2013年,习近平就任国家主席后首次出访就选择非洲,提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观,引领中非关系跑出“加速度”。

从2013年到2023年,习近平主席作为国家主席五次访问非洲,两次出席中非合作论坛峰会,主持召开中非团结抗疫特别峰会、中非领导人对话会,总结提炼中非友好合作精神,亲自擘画新时代中非关系发展。

此次峰会期间,习近平主席同非方领导人以心相交、真情互动,留下许多精彩瞬间和动人故事。

科摩罗是西印度洋岛国,中国是第一个同科摩罗建交的国家。

9月2日,会见科摩罗总统阿扎利时,习近平主席谈到中国电视剧《山海情》近期在科热播,表示“中方愿同科方开展减贫合作,支持科摩罗人民将自身区位优势与海洋资源转化为发展动能,不断延续构建中非命运共同体的‘山海情’”。

今年7月,在来华进行国事访问的几内亚比绍总统恩洛洛会谈时,习近平主席专门提及,几内亚比绍国歌由国父卡布拉尔作词、中国作曲家晓河谱曲,这是两国交往史上的一段佳话,也是两国人民深厚友谊的见证。

(下转2版)

习近平对海南广东等地台风灾害作出重要指示 要求抓紧组织力量救灾 切实保障人民群众生命财产安全 李强作出批示

新华社北京9月7日电 今年第11号超强台风“摩羯”9月6日16时20分、22时20分先后在海南文昌市、广东徐闻县登陆,造成严重灾害,大量用户电力、通信中断,部分房屋倒塌。截至7日12时,灾害已造成海南、广东、广西3省区122.7万人不同程度受灾,3人死

亡、95人受伤。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,受超强台风“摩羯”影响,海南、广东等地遭受严重灾害,造成人员伤亡和重大财产损失。要抓紧核实灾情,组织力量救灾,妥善做好受灾群众转移安置等工作,防止次生灾害发生,尽最大努力减少伤亡。要尽快修复受损的交通、电力、通信等基础设施,积极开展灾后重建,早日恢复正常生产生活秩序,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院

总理李强作出批示,国家防总和有关地方要认真贯彻落实总书记重要指示精神,密切监视台风动向,严格落实各项防御措施,严防可能发生的重大次生灾害,妥善做好转移避险、人员安置等各项救灾救助工作,最大程度减轻灾害影响。

根据习近平指示和李强要求,国家防总已派出工作组到海南、广东一线指导救援处置工作,海南省、广东省组织力量全力开展抢险救灾,抢修恢复受损的电力、通信等基础设施,妥善做好受灾群众生活保障。目前,部分用户电力、通信已恢复,各项工作正在进行中。

王宏在清镇职教城花溪大学城调研并宣讲党的二十届三中全会精神 推动教育科技人才产业深度融合 为贵阳贵安高质量发展塑造新动能新优势 潘良明参加

本报讯 9月7日,市委副书记、代市长,贵安新区党工委副书记、管委会主任王宏在清镇职教城、花溪大学城调研并宣讲党的二十届三中全会精神和省委十三届五次全会精神。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全会上重要讲话精神,认真落实省委全会部署,推动教育科技人才产业深度融合,为贵阳贵安高质量发展塑造新动能新优势。贵州理工学院院长潘良明参加。

贵州理工学院副院长李少波,贵州装备制造职业学院党委书记杨志宏,贵安新区领导黄波、杨志伟,贵安新区办公室主任李藏龙参加。

当天,王宏先后来到贵州装备制造职业学院、贵州水利水电职业技术学院、贵阳幼儿师范高等专科学校、贵州省职业教育公共实训中心,详细了解学校规划建设、专业优势、产教融合、学生就业等情况,实地察看实训中心,与师生亲切交流。希望学校大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,加强学生实践锻炼,增强学生发展信心,为贵阳贵安培养更多高技能人才。勉励学生们

勤于钻研、刻苦学习,积极投身贵阳贵安发展大局,实现更大人生价值。

在贵州理工学院,王宏先后走进科技园和矿业实验室,实地了解科技创新和成果转化情况,希望学校紧扣“富矿精开”和贵阳贵安工业重点产业,完善校企对接合作机制,扎实做好科技研发、孵化、成果转化等工作,不断壮大产业生态。在贵安FAST科学中心子项目,王宏详细了解项目规划建设情况,强调要全力做好服务保障,加强交流合作,带动产业发展。

在贵阳轨道交通S1线皂角坝车辆段,王宏认真了解S1线试运行情况,仔细察看行车设施设备,实地踏勘站场建设环境,强调要严把安全关、质量关,加快工程进度,有序开展空载试运行,确保项目早日建成投运,助推贵阳贵安高质量发展。在群生精彩城,王宏步行察看综合体运营情况,强调要持续丰富产业业态,抓好食品安全,规范市场秩序,让广大市民和游客吃得放心、玩得开心、游得舒心。

清镇市、贵阳贵安有关部门和企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 彭刚刚)

省歌舞剧院交响乐团“三进”演出走进天河潭

本报讯 9月7日晚,第六届中国西部交响乐周参演乐团首场“三进”(进景区、进校区、进社区)演出走进天河潭旅游度假区,贵州省歌舞剧院交响乐团精心演绎十余首中外名曲,让游客感受到浓郁的异域风、民族情。

演出现场,伴着灯光秀和水秀表演,古巴名曲《莫吉托》、融入俄罗斯民间音乐元素的《第二圆舞曲》、巴西名曲《Ti Co Ti Co》、有“圆舞曲之王”之称的《蓝色多瑙河》轮番奏响。演出中,当《阿里山的姑娘》《梁山伯与祝英台》《我爱你中国》等中国歌曲响起时,全场观众合唱,现场变成一片音乐的海洋。游客王琳和朋友在花溪旅居多日,她说:“贵阳不仅好吃、好玩,还好看。高雅的交响乐不仅在剧院里,还在路边、广场上,‘爱乐之城’名不虚传。”

(下转2版)



9月7日晚,贵州省歌舞剧院交响乐团在演奏曲目《阿里山的姑娘》。 贵阳日报融媒体记者 张晨 摄

织密织牢“一老一小”民生保障网

——贵阳贵安“15分钟生活圈”建设系列报道之二十一

贵阳日报融媒体记者 王涛 杨静 实习生 江艺玮

党的二十届三中全会指出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。必须坚持尽力而为、量力而行,完善基本公共服务制度体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,不断满足人民对美好生活的向往。

服务保障好“一老一小”关乎民生、连接民心。近年来,贵阳贵安围绕构建养老托老服务保障体系改革试点,不断织密织牢“一老一小”民生保障网。

连日来,记者走进云岩区、白云区、观山湖区的多个生活圈,了解“一老一

小”民生实事方面取得的成效。

让“养老”变“享老”

近日,记者走进贵阳工商养老·宝山苑(以下简称宝山苑)康复训练室,工作人员正细心指导老人进行视力和肢体运动等康复训练。

宝山苑属于云岩区黔东生活圈养老服务机构,总建筑面积8400平方米,于去年4月开业,一期有养老床位115张。目前,已有75位常住老人,平均年龄84岁。

宝山苑设有社区嵌入式长者心理照护中心、大型康复区域、文娱活动大厅,配有中西医药房、医务室、怀旧影音放映室、康复训练室及舞蹈、棋牌、书画等活动室。

生活区设有餐厅、药房、花园等,并为老人提供单人房及套房等房型。此外,宝山苑还为有需求的长者提供助餐、助洁、助浴、助医、助急等上门服务。

家住云岩区普陀社区的范定国今年80岁,已入住宝山苑近一个月。“虽然我入住的时间较短,但能感受到工作人员的贴心,不仅认真负责,闲暇时还会和我们聊天、为我们解闷,住在这里体验很好。”范定国说。

“接下来,我们将启动二期项目建设,届时养老床位将增至256张,中西医诊疗项目也将升级,努力为贵阳贵安打造‘15分钟养老服务生活圈’作出新贡献。”宝山苑副院长李翔说。

迎宾社区的壹贰叁宝贝托育园看到,老师正带领幼儿做运动,现场一片欢声笑语。

“考虑到部分家长没时间照顾孩子,因此我们在暑假期间依然开班。”托育园执行园长孙瑜说,该园开设的初衷之一就是为家长解决后顾之忧。

壹贰叁宝贝托育园2020年开园,室内面积800余平方米,户外活动场地面积1000余平方米,设有乳儿班、托小班、托大班、混龄班,共提供100个托位。目前,该园有教师28人,其中,本科学历5人、大专学历16人,平均年龄26岁。

壹贰叁宝贝托育园将“养德”融入幼儿教育,助力幼儿各方面能力均衡发展。孙瑜介绍,在实践过程中,老师注重观察总结幼儿的行为及情绪,以找到最适合的情绪疏导和行为指导,让幼儿全面发展。

(下转2版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

十一届中共贵阳市委第七轮巡察公告

根据市委统一部署,2024年9月初至11月下旬,十一届贵阳市委共派出9个巡察组,对贵阳孔学堂文化传播中心、花溪文化旅游创新区、贵州乌当经济开发区、贵州白云经济开发区、观山湖现代服务业产业试验区、贵州清镇经济开发区、贵州修文经济开发区、贵州息烽经济开发区、贵州开阳经济开发区、贵阳综合保税区、贵州双龙航空港经济区、清镇职教城等12家单位党组织开展常规巡察。同时,对南明区遵义路街道、遵义路街道解放路社区、花溪区石板镇、石板镇镇山村、乌当区东风镇、东风镇云锦尚城社区、白云区都拉乡、都拉乡都拉村、清镇市站街镇、站街镇席关村、修文县扎佐街道等6个街道(镇、乡)、5个村(社区)开展提级巡察;贵安新区党工委派出1个巡察组,对贵安新区经济发展局、工业和信息化局、投资促进局、社会事业管理局(延伸至市专班)、统筹城乡发展局、大数据和科技创新局等6家单位党组织开展常规巡察。

市委巡察组主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员的来信来电来访,重点是关于违反党的政治纪

律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映,反映领导干部和其他方面重大违纪违法问题线索也属于巡察了解范围,其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按相关规定移交被巡察单位和有关部门处理。

巡察期间,市委各巡察组设置意见箱,开通举报电话和微信二维码“贵阳市委巡察直通车”,接受党员干部群众的举报和反映,巡察组意见箱设置地点、来信来访地址、举报电话号码等详见市委各巡察组公告。



微信扫一扫,使用小程序

中共贵阳市委巡查工作领导小组 2024年9月6日

爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台